

Перемена

МБОУ Алтарикская средняя общеобразовательная школа



Школьная газета №2 (85)

ноябрь, 2024 года

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ



Фото Доржиевой Аглаи

Интервью с завучем школы по итогам 1 четверти

-Екатерина Петровна, с какими результатами закончилась 1 четверть? Сколько отличников и ударников?

-Отличников 6. Ударников 29. Трое отличников в 4 классе: Бадикова Светлана, Магданов Глеб и Никитин Иван, одна ученица в 5 классе Магданова Рита, две отличницы в 7 классе Дудко Ксения и Ширяева Александра.

-Как вы думаете, сколько будет отличников и ударников во 2 четверти?

-Отличников и ударников должно прибавиться, так как у нас в 10 классе есть отличники и ударники и ударники в 11 классе. Также у нас есть ребята с одной тройкой, наши резервисты. Их у нас 6 человек. У этих учеников тройка английскому языку, литературе и математике.

-Сколько пропущено дней и уроков за 1 четверть?

-Дней пропущено 450, а уроков- 2946. Все они по уважительной причине.

-Кто поедет на районную олимпиаду?

-Пока могу сказать по трем предметам: по географии, праву и истории. По географии будут 2 участника: Тугарина Татьяна из 8 класса и Дубинная Алиса из 10 класса. Две участницы олимпиады по праву из 10 класса Дубинные Алиса и Юлия. Двое обучающихся из 7 класса Соктоев Александр и Дудко Ксения и двое десятиклассников Бадиков Александр и Дубинная Алиса- участники олимпиады по истории.

-Продуктивной ли была 1 четверть?

- Всё, что было запланировано, было проведено. Главным было –школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по предметам.

-А что будет главным во 2 четверти?

- Для наших выпускников будет итоговое сочинение, которое состоится 4 декабря. И это будет допуском к единому государственному экзамену. Вот это станет главным во 2 четверти.

-Спасибо за интервью.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

10 октября 2024 года наша команда из Алтарикской средней общеобразовательной школы выезжала в поселок Нукуты для участия в районной лектуальной игре «Что? Где? Когда?». Я был участником этой команды. А также в команде со мной играли ребята из 6 класса Ксения Дудко, из 9 класса Александр Демчук, Евдокимов Виктор, из 10 класса Бадиков Александр, Дубинная Юлия.

Так как я выезжал на эту игру первый раз, мне было не понятно, как играть и что нужно делать в игре. Оказалось, что из каждой ближайшей школы выезжает команда. Игра заключается в том, что всем командам задают один вопрос (как мне показалось, что все вопросы с подвохом), и дается одна минута, чтобы записать свой ответ на листочке и принести листок главному организатору. Мы старались отвечать быстро, и в то же время подумав. По итогу мы набрали 2 балла.

Мне понравилась игра и ее участники. Хочу попытать свои силы снова! Желаю школьной команде «Фортуна» побед в дальнейших играх сезона.

Рысмятов Николай, 8 класс





Члены движения Первых – активные участники всех мероприятий в школе и в районе.

Поздравляем команду школы с победой в конкурсе «Лучшая команда Первых»!

Вы лучшие! Мы гордимся вами!



К ЮБИЛЕЮ НАШЕГО ПЕДАГОГА

Увлечённый учитель



В преддверии Дня Учителя хочется рассказать о замечательном педагоге нашей школы Кузьминой Людмиле Прокопьевне, педагогический стаж которой составляет 45 лет.

Людмила Прокопьевна родилась 15 октября 1954 года в Баяндаевском районе Иркутской области. Среднюю школу закончила в 1971 году в городе Ангарске.

Училась во времена, когда целью многих молодых людей было активное строительство коммунизма. Требовались технические профессии. Школьницей участвовала в олимпиадах по химии, физике. Попробовала много профессий. Но интерес к гуманитарным наукам определил дальнейшую судьбу.



В 1974 году поступила в Иркутский государственный университет на филологический факультет. Училась с интересом. Лекции читали известные писатели журналисты того времени. В летний период с однокурсниками работала в стройотряде.

Вспомнилась юбиляру интересная работа на консервном заводе, где выпускались натуральные соки из фруктов, каких сейчас уже, к сожалению, не встретишь. Высшее учебное заведение закончила в 1979 году и по распределению приехала в село Хадахан. Переезд не пугал. Хадахан тогда был молодым поселением. Много было молодежи. С большой благодарностью и уважением вспоминает Людмила Прокопьевна учителей и учеников Хадаханской средней школы, в которой на тот момент работала.



В 1986 году приехала в Алтарик, где устроилась работать в Алтарикскую среднюю школу в качестве учителя русского языка и литературы и организатором по внеклассной работе. С ребятами активно участвовали в соревнованиях, турпоходах, концертах, работали на уборке урожая на колхозных полях и на пришкольном участке. Людмила Прокопьевна гордится своими выпускниками-медалистами Сунконовой Викторией, Хертуевой Саяной, Хамагановым Александром, Гороховым Павлом и Климовой Юлией.



С сентября 2013 года стала работать в качестве педагога-библиотекаря. Людмила Прокопьевна за время работы показала себя высоко профессиональным и эрудированным педагогом. Как человек творческий, она постоянно ищет новые формы работы с детьми, всегда идёт в ногу со временем, в образовательном и воспитательном процессе применяет современные информационные технологии, которые превращают мероприятие в увлекательную игру. На первом месте – интересы ребят, поэтому всё, что придумывает и организует Людмила Прокопьевна, вызывает живой отклик в детях. Человек она неравнодушный, отзывчивый, болеющий душой за каждого школьника, поэтому дети чувствуют её искренность, душевность и платят ей любовью.

В её работе очень часто присутствует неразрывная связь поколений – это ежегодные совместные встречи старшего поколения со школьниками «Дети войны». На её мероприятиях создаётся такая аура общения, доброжелательности, тепла и уюта, которая сохраняется в душах много-много лет. Проект «Дети войны», руководителем которого является Людмила Прокопьевна, стал призером в номинации «Лучшая общеобразовательная организация, расположенная на территории сельского поселения» в областном конкурсе на лучшее мероприятие по патриотическому воспитанию обучающихся общеобразовательных организаций, посвящённого памяти дважды Героя Советского Союза А. П. Белобородова.



Людмила Прокопьевна живёт школой, детьми, показывая своим отношением примеры добра, трудолюбия, добропорядочности, увлечённости своим делом и постоянного творческого поиска. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением коллег, родителей, обучающихся.

У Людмилы Прокопьевны немало увлечений. Она хорошо играет в шашки и шахматы. Увлекала этим и школьников на кружке. С малых лет хотела путешествовать, хотя в детстве была только на Байкале. Людмилу Прокопьевну можно назвать путешественницей. Она признается, что судьба подарила ей много поездок в молодости. С умилением и с восторгом вспоминает посещения Москвы и Ленинграда, Прибалтийских республик, Украины и Средней Азии. Путешествия по пушкинским и лермонтовским местам на Кавказе вдохновляли педагога на творческую педагогическую деятельность.

Не одно поколение выпускников Алтарикской средней школы благодарно Людмиле Прокопьевне за знания и доброту. Выпускники, педагогический коллектив и обучающиеся школы поздравляют любимого учителя с профессиональным праздником и юбилеем!

Фото представлено Кузминой Л.П.

Литературная страница

Три традиции нашей семьи.

Как и во многих семьях, в моей семье есть традиции. Традиции- это события, происходящие еженедельно, ежемесячно, ежегодно. В нашей семье я хочу выделить три основные традиции.

Начну с первой и самой часто происходящей. Это семейные посиделки, которые проходят тогда, когда вся семья в сборе. Вечером мы собираемся в зале и смотрим новый фильм, обычно односерийный, или пересматриваем понравившийся. Также я и мой старший братишка Володя играем в гонки на компьютере. Игра азартная, заставляет волноваться и напрягаться. Проигрывать я не люблю. И вот радость: я сейчас выигрываю со счетом 63:62. Эта традиция придумана моими родителями. С марта этого года мы стараемся поддерживать эту традицию.

Вторая традиция заключается в том, что, когда выпадет настоящий снег и покроет землю на долгие зимние месяцы, нужно всей семьей ехать в Аршан. Так у нас называют местность, где находится ключ с родниковой водой, куда со всей округи приезжают люди за студеной водицей. Главное в сборах в поездку на ключ – время. Едем не раньше восьми часов вечера, чтобы было темно. Тогда точно на роднике никого нет. И дружной компанией и в уютной атмосфере проводим время. У воды нужно обязательно умыться. Как это происходит? Каждый ребёнок (а нас трое в семье) по очереди подходит к отцу Михаилу Владимировичу, и он три раза умывает каждого. Как говорит отец, в этот момент происходит очищение и смывание грехов. Ежегодное событие был придумано самым младшим членом семьи, то есть мной, а папа, как всегда, поддержал мою идею. Помню, как сегодня, поехали как-то в феврале 2021 года просто за водичкой, а когда засобирались в обратную дорогу, я предложила умыться. С тех пор и прижилось: первый снег, значит, едем в Аршан. Вот и нынче снегопад совпал с праздником Покрова Пресвятой Богородицы, и мы не нарушили нашей традиции.

Ну и последняя традиция, то, о чём я никогда не забуду. Это Новый год! Утром 31 декабря отец колет молодого барашка. Вместе мы готовим фарш. Мама Светлана Викторовна ближе к вечеру замешивает тесто и делит его на шарики. И начинается самое главное-лепка. Я называю это «тридцать три оборота». Папа придумал нам с мамой соревнование, кто за одну минуту слепит позу с 33 оборотами. Здесь моей матери я не равный соперник. Позы готовы. За 30 минут до курантов на весь дом чувствуется этот аппетитный аромат. На столе помимо салатов стоит тарелка вкуснейших поз. Каждый должен съесть две. Эта традиция придумана моим отцом. Он ещё тот любитель поз. В будущем я привью лепку поз и в своей семье, как это сделал мой отец.

Вот три основных традиций моей семьи. Я никогда не забуду об этих небольших событиях. Спасибо моим родителям, ведь эти общие дела сплавляют нас и делают счастливыми.

Тугарина Татьяна, 8 класс



Фото Кашаповой Г.Г.

Любимое место

Я живу в очень красивом селе, название которого Алтарик. В нашем селе есть много замечательных мест.

Я хочу рассказать о нашем озере. Раньше оно было намного больше. С одной стороны его окружает прекрасный хвойный лес. С другой стороны идут дорога и дома. Здесь же пляж с прохладным песочком, на котором отдыхают ребятишки. Вдоль забора стоят скамейки. За забором в аллее виднеются ели и акации. В глубине леса стоит большая беседка. В жаркую погоду там собирается много людей.

Каждое лето к нам прилетают утки, делают гнёзда, потом у них появляются утята. Иногда прилетают цапли. В некоторых местах растёт камыш. По утрам и вечерам на берегах сидят рыбаки.

Мне очень нравится это место. Я бы всё своё свободное время проводила с друзьями на берегу озера, потому что свежий воздух и солнышко создают приятное настроение и счастье. Я рада, что живу в селе, где находится такое необычное озеро.

Моисеева Мария, 6 класс

Адрес редакции издателя:
669409, с.Алтарик,
ул. Школьная, д.5.

Ответственный редактор: Кашапова Г.Г.
Материал подготовлен Кашаповой Г.Г., Тугариной Т.
(8кл), Моисеевой М. (6кл), Рысмятовым Н. (8кл),
Доржеева А.(8кл), Ярных В.(8кл), Бескиерь Т.(8кл),
Сунконова М.(8кл)